

মুফজিল আলি ক্রি মেডিকেল সেন্টার কুশিয়ারা পারের মানুষের জন্য এক ব্রান্ড।

শাহজালাল ও শাহসরান (রহঃ) এর পুণ্যতুমি, দুটি পাতা একটি কুড়ির দেশ সিলেট, সিলেট জেলার গোলাপগঞ্জ উপজেলার কুশিয়ারা নদীর পূর্বপারে অবস্থিত বহরগ্রাম।

কুশিয়ারা নদীর পূর্বপারের খেটে খাওয়া মানুষের দুঃখ কষ্ট লাগব করতে, গরিব দুঃখী মানুষদের ও তাদের পরিবারকে চিকিৎসা সেবা ও শিক্ষায় এগিয়ে নিতে এবং বস্ত্রের অভাব দূর করার জন্য, বহরগ্রামের অহংকার, গরিব দুঃখী মেহনতী মানুষের প্রিয়জন জনাব আব্দুল ওয়াদুদ কলা সাহেব, মা ও নারীর টানে সাত সমুদ্র তের নদীর দূরত্বে, শুধুর বিলাতে বসেও বহরগ্রামে গড়ে তুলেছেন "মুফজিল আলী ক্রি মেডিকেল সেন্টার"

প্রতিষ্ঠানটি জন্মলগ্ন থেকেই আর্তমানবতার সেবায় নিরলস কাজ করে চলেছে, অসুস্থ মানুষদের কে চিকিৎসা সেবা প্রদান, গরিব ও দুঃখী মানুষদের কে খাদ্য বস্ত্র ও চিকিৎসা দান, খাদ্য ও বস্ত্রহীন বয়স্ক মানুষদের মাসিক বয়স্ক ভাতা প্রদান, গরিব ও মেধাবী ছাত্রদের আর্থিক প্রেষণা দান সহ বিভিন্ন সমাজসেবী মূলক কাজ করে আসছে মুফজিল আলি ক্রি মেডিকেল সেন্টার।

মুফজিল আলী ক্রি চিকিৎসা কেন্দ্র কুশিয়ারার পূর্ব পারের মানুষের কাছে একটি ব্রান্ড, যে প্রতিষ্ঠান মানুষের সমস্যায় সবসময় ছায়ার মতো পাশে লেগে থাকে, এই প্রতিষ্ঠানের উদ্যোক্তা ও চেয়ারম্যান জনাব আব্দুল ওয়াদুদ সাহেব কিভাবে কুশিয়ারা পারের সর্বসাধারণের দুঃখিত্তে ও মানুষের বিপদে তাদের পাশে সবসময় লেগে থাকা যায় এবং সাহায্যের হাত বাড়ানো যায়, এবং সাহায্য করা যায়, সেজন্য উনি এবং ক্রি মেডিকেল সেন্টার সবসময় এই এলাকায় মুরব্বিয়ান যুবক ও তরুণ সংঘটক দের কাছে নিয়ে এসে তাদের সাথে সবসময় কথা বলেন, এবং সকলের পরামর্শ থেকেই উন্নত সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে থাকেন, এবং বাস্তবায়ন করেন।

যার ফলস্রুতিতে বহরগ্রামে গড়ে উঠেছে মুফজিল আলি ক্রি মেডিকেল সেন্টার নামক আর্তমানবতার এক সেবা প্রতিষ্ঠান, যে প্রতিষ্ঠান থেকে প্রতি সপ্তাহে চিকিৎসা সেবা ও ক্রি ঔষধ সামগ্রী প্রদান হচ্ছে, প্রতি মাসেই খাদ্য বস্ত্রহীন ও অসুস্থ দের হাতে খাদ্য বস্ত্র ও বয়স্ক ভাতা তুলে দেওয়া হচ্ছে।

সকলেই জেনে অবাক হবেন যে " বাংলাদেশের ইতিহাসে মুফজিল আলি ক্রি মেডিকেল সেন্টার একমাত্র বেসরকারি প্রতিষ্ঠান, যে প্রতিষ্ঠান প্রতি মাসেই কুশিয়ারা পারের গরিব দুঃখী প্রবীণ মুরব্বিয়াদের হাতে তুলে দিচ্ছে মাসিক বয়স্ক ভাতা।

সামনে মাহে রমজান মাস, সিয়াম সাধনার মাস, রমজান মাসে সারাদিন সিয়াম সাধন করে খেটে খাওয়া মানুষদের কাজ করা অনেক কঠিন হয়ে পড়ে, কিন্তু খাবারের তাগিদে ও পরিবারের জন্য তাদেরকে সারাদিন কাজ করতে হয়, কুশিয়ারার পূর্ব পারের গরিব ও মেহনতী জনগোষ্ঠীর এই কষ্ট প্রতিষ্ঠানের পক্ষে সম্পূর্ণ লাগব করা সম্ভব নয়, কিন্তু তাদের পাশে দাড়িয়ে তাদের কষ্টের ভাগ বন্টন করা সম্ভব, তাইতো তাদের কষ্ট কিছুটা হলেও কমানোর জন্য, তাইতো রমজানের অনেক আগ থেকেই ক্রি মুফজিল আলী প্রতিষ্ঠান মানুষের পাশে কিভাবে দাড়াতে পারে, সেই চিন্তায় চিত্তিত ছিল ম্যানেজিং কমিটির চেয়ারম্যান, কর্মকর্তা ও এলাকার শুভাকাঙ্ক্ষীরা।

সিয়াম সাধনার পরেই মুসলিম উম্মাহের সর্বোচ্চ খুশীর দিন ঈদুল ফিতর, গরিব দুঃখী মেহনতী মানুষদের সাথে ঈদের খুশি কিভাবে একসাথে উপভোগ করা যায়, সেটা নিয়েও চিন্তিত ছিলেন মুফজিল আলী ক্রি মেডিক্যাল সেন্টারের প্রতিষ্ঠাতা চেয়ারম্যান জনাব আব্দুল ওয়াদুদ কলা সাহেব।

তাইতো মাহে রমজান উপলক্ষে ক্রি মেডিকেল সেন্টার এর ম্যানেজিং কমিটি, নিজেদের সাধের মধ্যে নিয়েছে বিশেষ কয়েকটি কর্মসূচি।

১০ঃ পবিত্র মাহে রমজানের প্রথম ও দ্বিতীয় শনিবার, গরিব দুঃখী মানুষদের মধ্যে ইফতার সামগ্রী বিতরণ করা হবে।

২০ঃ মাহে রমজানের ৩য় শনিবার, প্রতিবন্ধীদেরকে আর্থিক সহায়তা দেওয়া হবে।

৩০ঃ পবিত্র মাহে রমজানের ৪র্থ শনিবার, গরিব দুঃখী মেহনতী মানুষদের মধ্যে ঈদ বস্ত্র বিতরণ করা হবে, এবং মাসিক বয়স্ক ভাতা প্রদান করা হবে।

এছাড়াও প্রতি সপ্তাহের ন্যায় মাহে রমজানের সপ্তাহ গুলাতে ও চিকিৎসা সেবা প্রদান ও ক্রি ঔষধ সামগ্রী বিতরণ করা হবে।

মুফজিল আলি ক্রি মেডিকেল সেন্টারের কার্যক্রম মানবতার সেবার এক সুগাণ্ডকারী উদাহরণ, একজন মানুষের নিজের এলাকা ও মানুষের প্রতি ভালবাসার জলন্ত উদাহরণ। নিজেকে বহরগ্রামের সন্তান হিসেবে পরিচয় দিতে গর্ব হয়, যে এলাকায় আব্দুল ওয়াদুদ সাহেবের মতো মানবতার কাঙ্গারী আছেন, সে এলাকার ছেলে হওয়া আসলেই ভাগ্যের বিষয়।

পরিশেষে আমি ক্রি মেডিকেল সেন্টারের প্রতিষ্ঠাতা জনাব আব্দুল ওয়াদুদ সাহেবের জন্য আল্লাহর দরবারে সবসময় দোয়া করি, আল্লাহ যেনো উনাকে সারাজীবন মানুষের খেদমত করার সুযোগ দান করেন, সুস্থতা ও লোক হায়াত দান করেন, এবং ম্যানেজিং কমিটির সকল সদস্যবৃন্দ, কর্মকর্তা কর্মচারী সহ শুভাকাঙ্ক্ষী সকলকেই আল্লাহ উত্তম বদলা দান করুন।
আমিন।

জুবায়ের আহমেদ

